

3岁女童被糖果卡住 所幸抢救及时脱离危险

本报讯(记者 赵径)16日下午,一对夫妇带着3岁的小女孩,手持“争分夺秒救命 妙手回春医术高”的锦旗来到犍为县妇幼保健院。他们径直来到儿科,把锦旗送给医院护士长王红林,以表达感谢之情。

事情得从13日说起。当天,王红林趁着周末休息时间到犍为县定文镇新场村朋友家玩耍。大家正在聊天时,听到一旁有哭泣声、呼喊声。只见朋友邻居家的小女孩面红耳赤地抓自己的脖子,孩子母亲急得哭,孩子父亲正准备把小孩倒立拍背。

王红林见状立即上前制止,并说自己是医院护士。她从小孩父亲手里抱过孩子,立即对小孩实施海姆立克急救法进行抢救。“当时小孩全身瘫软,面色发绀,已无意识,做了2个回合的海姆立克急救法,没有一点反应,当时现场就有人说送医院。”王红林告诉记者,他们所在位置离最近的卫生院有3公里左右,根本来不及,现场所有人都紧张万分。就在做完第4个回合的急救后,王红林听到了小女孩轻微的咳嗽声,观察情况后,从小女孩嘴里拿出一个直径1厘米左右的糖果。

“糖果有黏性,所以不太容易弄出来。”王红林说,“平时医院会做这种训练,但现场救人还是第一次,万幸的是孩子救过来了!”

新闻链接>>>

气道梗阻导致窒息如何急救

就此事件,记者采访了高级工程师、《丁香医生》科学审稿人榕嘉老师。

榕嘉告诉记者,气道异物梗阻是非常危险的急症,要想救命就必须就地及时施救,而不是慌着送医院。一个人无法呼吸仅4分钟就可能致脑细胞的不可逆死亡,每延迟1分钟抢救,死亡率就上升大约10%,超过10分钟,存活的可能性几乎为0。

针对气道梗阻导致窒息的患者,有一个简单的腹部冲击急救法,又叫海姆立克急救法。

具体方法就是当发现有人因气道梗阻而呼吸困难、无法咳嗽或说话时,施救者站在患者背后,两手环抱患者腰间,一手握拳,拳眼对准患者肚脐略上方的位置,另一手包住此拳头,然后突然向后、向上连续冲击挤压患者的腹部。目的是通过冲击,使其肺部的气体在压力的作用下突然冲出气管,从而将异物排出。

如果发生窒息的是1岁以下的婴儿,则不能实施这种腹部冲击法,而应该用背部拍击+胸部快速按压的方法进行急救。但此方法不叫海姆立克急救法,因为海姆立克急救法特指腹部冲击法。

如果患者因窒息时间较长失去反应倒下,此时就不应再使用冲击法,而应立即实施心肺复苏,直到患者醒来或者120人员到来。任何经历过海姆立克急救法的患者,都必须再到医院去检查是否因此导致腹部损伤。

榕嘉还特别提醒:此方法是食物卡在了气道,也就是“呛住”无法呼吸、无法咳嗽、无法说话的情况下才使用。食物如果卡在食道,也就是“噎住”的时候不需要使用此法。因为这种情况气道是通畅的,患者并不会因此而导致生命危险。

用弹弓打鸟 夹江3男子遭了

本报讯(张稳 记者 何思源 摄影报道)近年来,乐山生态环境有了很大改善,经常能见到画眉、斑鸠等鸟儿在树梢展示美妙的歌喉,这本是一道亮丽的风景线,但它们没曾想会被一些不法分子盯上。13日,夹江县甘江镇就有3人用弹弓捕杀野生鸟类,涉嫌非法狩猎被追究刑事责任。

当日23时许,夹江县公安局甘江派出所民警在辖区内开展常态化巡逻。巡逻途中,民警发现3名可疑男子。面对民警的询问,其中两名男子支支吾吾,答非所问。民警对3人随身携带的塑料袋进行检查,结果发现整整一口袋的鸟类尸体,并且从3人身上搜查出了弹弓、钢珠等物品。眼见事情败露,3人交代了实情。事发当日,杨某邀约李某、江某到甘江镇用弹弓捕杀野生鸟类,他们在新生村周边树林寻找“猎物”,一路走一路打,一共捕杀14只野生鸟类。其中包括斑鸠、红嘴相思鸟、野鸡 乌鸫、池鹭、画眉、白头鹎、红嘴长尾蓝鹊、灰椋鸟8个种类,均为国家三有保护动物。

据悉,目前该案还在进一步侦办中,等待3人的也将是法律的严惩。



民警查获的弹弓、钢珠



被捕杀的野生鸟类

男子二次酒驾冲岗逃离 还让妻子“顶包”

本报讯(记者 罗晓玲)7日21时许,一男子饮酒后驾驶机动车,途中遇沐川县公安局交警大队民警执法检查,在民警示意其停车接受检查时,男子竟加速驶离。不仅如此,该男子随后还让妻子“顶包”,夫妻俩都将面临严厉的处罚。

当天晚上,民警在辖区开展酒驾专项整治行动,一辆白色小车经过沐源路检查点时,不但没有停车接受检查,反而加速驶离现场。民警通过执勤点周边监控设备,确定冲岗嫌疑车辆号牌为“川L××××6”,并通过综合应用平台联系上了车主的妻子黄某某。

随后,黄某某来到沐川县公安局交警大队,自称是新手司机,看到民警检查心里害怕,就没有停车接受检查。民警随后调取了该车行车记录仪录像,发

现该车之前在一家KTV楼下停过,于是立即前往该车停留的路段调取附近商家的监控视频,发现该车是由一名男子驾驶,黄某某涉嫌“顶包”。

在民警询问黄某某过程中,黄某某丈夫刘某某用其父亲的微信给她发消息,教她如何撒谎。然而在证据面前,黄某某已承认当时是刘某某开的车、自己“顶包”的事实。

很快,沐川民警通过刘某某的父亲联系上了刘某某,通知他到大队接受调查。

刘某某接受酒精测试仪测试,其结果显示为78毫克/100毫升,属于饮酒后驾驶机动车。据了解,刘某某2020年9月9日曾因酒驾被查处过,因为知道再次酒驾被查将被吊销驾驶证,于是就让妻子“顶包”。

接种新冠疫苗

保护自己

保护家人

